



# 法治护航! 推动民营经济健康发展

## 最高法发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见,提出司法保障民营经济壮大发展的25条具体举措

新华社电

今年5月20日正式施行的民营经济促进法,以法治护航让民营企业吃下“定心丸”。法律的生命力在于实施。最高人民法院8月8日发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见,从五方面提出司法保障民营经济发展壮大的25条具体举措,进一步推动民营经济健康发展。

### 聚焦企业“急难愁盼”精准纾困

保障账款及时“到位”,事关企业长远发展。最高人民法院民二庭副院长周伦军介绍,意见严

格落实民营经济促进法关于账款支付刚性条款,进一步完善拖欠民营经济组织账款预防和清理机制,依法保障

民营经济组织特别是中小企业账款获得及时支付。“意见全面落实快立、快保、快审、快执“绿色通道”工

作要求,强化对拖欠主体的强制执行,积极运用交叉执行加大对拖欠民营经济组织账款案件执行力度。”周伦军说。

### 让“真创新”得到“强保护”

研究制定惩罚性赔偿适用指导意见,完善裁判规则,细化认定标准……意见切实发挥知识产权惩罚性赔偿制度价值,惩戒侵权行为,有效

救济权利,激励创新创造。意见同时明确,最高人民法院会同国家知识产权局建立健全案件审理协同机制,加快推进与专利民事

案件关联的专利确权行政程序,促进实质解纷。“加强知识产权司法保护,要持续加大创新成果知识产权保护力度,同时依法

打击知识产权恶意诉讼、虚假诉讼等违法行为,优化创新创业的法治环境。”中国科学院知识产权学院院长马一德说。

### 助民营企业“挖蛀虫”“打内鬼”

准确把握涉民营经济组织腐败犯罪案件法律适用标准,助力常态化开展法治宣传进民营经济组织活动,充分发挥案例警示、震

慑、教育作用……意见依法惩治民营经济组织内部腐败等犯罪行为。“惩治民营企业内部腐败事关市场秩序和社会公

共利益,需要推动依法惩治,形成有力震慑。”马一德表示,意见既维护企业经济产权和合法权益,也推动企业健全内部治理、完善防控

机制。依法惩治与源头防范相结合,增强各方发展信心,优化市场生态,促进民营经济持续健康发展。

### 更好保护民营经济组织及其经营者合法权益

“人格权利受尊重,名誉商誉受保护,创业兴业才有信心、更安心。”周伦军介绍,意见依法打击侵犯民营经济组织名誉权和经营者人格尊严、隐私权等犯罪。充分发挥人格权侵害禁令和行为保全制度功能,及时制止恶意诋毁民营经济组织及其经营者名誉等违法行为。

键在于多维度协同治理与严厉打击“双管齐下”。马一德表示,意见的出台意味着司法机关将在打击网暴、恶意传播企业商业秘密等方面形成高压态势,严格适用刑事、民事等多元法律手段,提升惩处力度与违法成本。

在依法纠正涉企冤错案件方面,意见完善涉企案件申诉、再审等机制,健全冤错案件有效防范和常态化纠正机制。及时发布再审纠错典型案例,坚决做到有错必纠、依法纠错。“保护民营经济组织及其经营者合法权益,关

同时,意见坚决纠治涉企审判执行中的突出问题,明确“法定管辖为原则,指定管辖为例外”基本原则,避免因管辖权不清导致不同法院“争管辖”“推管辖”现象。在规范财产查封方面,严禁明显超标的查封,优先选择对被执行人生产生活影响较小且方便执行的财产执行。

# “让业主生日有惊喜,生活有帮手”

## 福州市城市智慧物业有限公司把暖心服务藏在细节里,为业主生活注入了满满仪式感



集中整治  
助力物业服务水平提升

海都讯(见习记者郭思琪)“我自己都差点忘了今天是生日……”昨日一早便收到物业“管家”发来的生日祝福,福州仓山区建总领筑小区的业主王女士心头涌上阵阵暖意。

这份“被记得”的感动,源于物业办公室里那本特殊的“生日日历”。上面按房号清晰标注着小区400多位业主的生日,工作人员每天都会关注这个日历,为当天过生日的业主送上祝福。

像这样的暖心场景,在福州城市智慧物业有限公司服务的小区里,早已是日常。就拿住在3号楼的张奶奶来说,她的儿女常年在外,每次买了重物提不上楼,只要在小区群里说一声,物业工作人员总会第一时间赶来帮忙,有时还会顺便帮老人把家里的垃圾带下楼。张奶奶常念叨:“有他们在,就跟家里有个照应似的,心里踏实。”

近日,建总领筑小区的“夏季泡泡节”如期上演,缤

纷梦幻的泡泡盛宴让孩子们欢呼雀跃,在清凉中尽情嬉戏。原来,为了增进邻里交流、提升居住品质,物业每个月都会举办特色活动:拗九节送一碗温热的拗九粥,母亲节递上一束馨香的鲜花,星空下支起幕布放映老电影,亲子DIY课上共同创作手作……这些活动为业主生活注入了满满仪式感。

“做好服务的同时,我们也接受业主的监督,把账摆在明面上。”物业经理郝锦斌介绍,为了让业主更清晰地了解小区公共事务,物业服务中心建立了公共收益季度公示机制。每季度都会将公摊水电费明细、公共收益收支情况整理成清晰易懂的表格,在小区公告栏与业主群同步公开。详尽的账目、透明的流程,让每一笔费用的去向都有据可查,既消除了业主顾虑,也拉近了彼此距离。

此外,在全市物业领域集中整治行动中,城市智慧



孩子们在泡泡节中欢笑嬉戏



小区里的星空电影节

物业公司作为超30年老牌国企物业,积极响应号召,严格对照整治要求深入开展自查自纠。针对服务履约、公共收益管理等重点问题逐项排查整改,确保各项

服务严格按合同执行,公共收益管理规范透明。通过加强员工培训提升专业素养和服务意识,从细节入手优化服务流程、提高服务效率。

## 特朗普要求美国人口普查将非法移民排除在外

新华社电

美国总统特朗普7日表示,他已指示政府启动一项新的人口普查工作,将在美国没有合法身份的人员排除在外。分析人士认为,此举带有政治性,旨在为共和党争取更多美国国会众议院席位。

特朗普当天称,他已指示美国商务部立即开展一项新的人口普查工作,要求普查“基于当前的信息和数据,更重要的是,要利用2024年总统选举中获得的结果和信息”。特朗普称,在美非

法居留的人不会被计入新的人口普查。

依据美国宪法,美国人口普查每10年进行一次,由隶属于商务部的美国人口普查局负责。下一次人口普查原计划于2030年进行。人口普查的目的是“统计居住在美国的每一个人”。人口普查结果是美国划定下一个十年国会众议院选区、各州和地方选区的依据,不仅对两党国会和各州议席分配有直接影响,还会影响联邦政府每年拨给各州和地方的医疗、教育、住房、交通等资金资源。

## 以总理办公室:以军准备接管加沙城

新华社电

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙城。

以色列总理办公室在社交媒体上发表声明说,以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则,分别是:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装;释放剩余的所有被扣押人员,无论他们是否还活着;加沙地带非

军事化;以色列对加沙地带实行安全控制;建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明还说,以安全内阁中大多数部长认为,会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目标,也无法让被扣押人员获释。

《以色列时报》报道说,尚不清楚为何这份声明仅提及接管位于加沙地带北部的加沙城,而非内塔尼亚胡此前宣称的控制整个加沙地带。